T.P. MESURE D’UNE PILE OXYDOREDUCTION

A ) MANIPULATION :

I°) Réalisez les piles suivantes et mesurez la tension aux bornes de celles-ci :
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pile fer-cuivre :
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b) pile zinc-fer :



c) pile zinc-cuivre :


Comparez les tensions ( fem) des piles ; essayez d’en déduire une relation avec les données suivantes : 

· E Cu2+ / Cu  = 0,34 V

· E Zn2+ / Zn  = - 0,76 V

⇒
Quelle est la valeur de E0 ( Fe2+ / Fe ) ?


II°) OXYDOREDUCTION :
Expérience :

· Tremper une lame de zinc dans une solution de sulfate de cuivre. Quelles observations faites-vous ?

· Tremper une lame de cuivre dans une solution de sulfate de zinc. Quelles observations faites-vous ?

· Interprétez les résultats obtenus ; classez les couples Cu2+/ Cu et Zn2+/Zn

B) EXERCICES :


I°) Compléter le équations suivantes s’il y a lieu : aidez vous du schéma suivant.

· Cu     +    Pb2+    

    ……………… 

· Br2    +    Zn

    ………………

· Na    +    H+

    ………………

· F2     +    Na+                         ………………

· Ag    +    Zn2+                       ……………..

· Cl2    +    H2                          ……………..

E0

2,87
-
F2 / F-
  1,36
  -
  Cl2 / Cl-

 1,07
  -
Br2 / Br--
 0,80
  -
Ag+ / Ag

 0,34
  -
Cu2+ / Cu

0
 -
H+ / H2
- 0,13
  -
Pb2+ / Pb

- 0,76
  -
Zn2+ / Zn

- 2,71
  -
Na+ / Na

- 2,92
-
K+ / K

II°)  Donnez la définition :

· d’une oxydation :

· d’une réduction :

· d’un précipité.

III°)  Plongez un ruban de magnésium dans une solution de sulfate de zinc, puis de sulfate de fer II, puis sulfate de cuivre II.

Un métal se dépose dans les trois cas sur le ruban de magnésium :

· Ecrire les ½ équations ainsi que les équations finales.

· Indiquez dans chacun des cas qui est réduit, oxydé.

Données : 
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Force électromotrice de la pile :


E Cu / Fe = ?





Quelle borne représente le + de la pile ?
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� INCORPORER Equation.3  ���
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